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Fülöp metropolita

Új élet – Krisztusban

Az új élet elkezdését inkább a szilveszter utáni 
évkezdő naphoz szoktuk kötni. Ki tudná ös�-
szegyűjteni, hány elhatározás kötődik január 
elsejéhez? Aligha van erre statisztika. Ami 
könnyebb lenne – ha nem is átfogó közvéle-
mény-kutatással, de egy egyszerű becsléssel –, 
hogy megsaccoljuk, ebből nagyjából hányat si-
kerül megtartani. Szerintem alig valamennyit. 
Vajon mi lehet a kudarcok oka? Nem más, mint 
az, hogy ezek emberi elhatározások, döntések 
csupán. Még ha a hívő ember kéri is hozzá az 
égi segítséget, mégis az indítvány, a jó szándék 
csak emberi kezdeményezés.

Húsvétkor maga az Isten ad új éle-
tet. Nemcsak életformánk egy-két 
részletének megújulását, hanem me-
rőben új, addig nem létező, mindent 
teljesen átformáló életet. A föltáma-
dásban minden megfordul. Az ad-
dig a kárhozat felé sodródó ember 
halálba vezető életútja egyszer csak 
megáll. Az alvilág meghökken, mert 
az addig érkező foglyainak sora meg-
akad. Oda érkezik valaki, aki a halál 
uralmát teljesen és végérvényesen 
megtöri. A zárakat összetöri, a lebi-
lincselteket kiszabadítja, és új életet 
ad mindazoknak, akik Ádámmal és 
Évával együtt megfogják a föltámadt 
Krisztus kezét, és vele együtt kiemel-
kednek a sötétségből. 

Krisztusban új élet kezdődik, s nem 
csak az alvilágba kerültek számára. 
Ha szeretnénk megújulni, régi, rossz szoká-
sainkat elhagyni, megrögzött bűneinktől sza-
badulni, akkor nem kell a naptárt nézni, hogy 
mikor fordul az év, hátha majd az új esztendő 
erőt ad. Ez a naptárhoz kötődő emberi lendü-
let nem tart sokáig. Krisztus valami egészen 
más megújulást hoz. Olyan új életet, amely 
tartalmában és irányában teljesen más, mint 
a régi emberé.

Lehet, a gépi játékok világa ebben is kissé meg-
zavar, mert számtalan programot kitaláltak 

már, amelyben az embernek több élete is van: 
három, öt, netán tíz. Azt hiszem, sokkal több 
nem szokott lenni, mert a játékgyártók is ér-
zik, hogy az élet mégsem egyszerű pontszám, 
amelyet számolatlanul lehetne osztogatni. De 
azért így is meglehetősen összezavarják gyer-
mekeink gondolkodását. Élet csak egy van, 
egyetlenegy! A Krisztusban való új élet nem 
pusztán egy elvesztett lehetőség újrakezdése. 
A föltámadt Krisztus által meghozott új élet az 
egész világot átalakítja. A megtestesült és föl-
támadt Krisztus óta a világ megszentelődött, 

és hordozza a megszentelő erőt. Krisztusban 
az ég és a föld összeköttetésbe lépett. Az ég 
lejött a földre, a föld fölemelkedett az égbe. 
Minden megváltozott. Mi már nem ebben a 
világban élünk csupán. Ennek a világnak pol-
gárai vagyunk ugyan, de otthonunk az égben 
van. Nincs itt maradandó hazánk, oda készü-
lünk, ahová Krisztus hív. 

A pászkaeledel elköltése nem pusztán a nagy-
böjti éhezés utáni megelégedett jóllakottságot 
adja. Ha tetszik, azt is, mert testben élő embe-

rek vagyunk. De lelki emberekké kell válnunk, 
hogy a föld adta örömök is az égbe emeljenek. 
Minél imádságosabban töltöttük a szent böj-
ti időt, annál lelkibb lesz, annál lelkibbé tesz 
a föltámadásunk. Testiek maradunk, ha az 
ünnepet nem lelkileg éljük át. Pogányok ma-
radunk, ha Krisztus kimarad a föltámadási 
ünnepünkből. Az óember uralkodik rajtunk, ha 
nem keressük Krisztusban a megújulást.

A húsvét nem csupán egyetlen naptári nap-
hoz köthető. Nem pontszerű esemény csupán, 

amely elválasztja egyik napot a má-
siktól. A húsvét állandó esemény az 
életünkben. A föltámadás és annak 
ünneplése végighúzódik az egész 
egyházi éven, átjárja teológiai gon-
dolkodásunkat, meghatározza Isten-
nel való kapcsolatunkat. Nekünk a 
húsvétban kell élnünk, az állandó, az 
örök húsvétban, amely az egyetlen 
életünket folyamatosan átalakítja, 
egyre inkább krisztusivá, egyre mé-
lyebben istenivé teszi. A föltámadás 
éjszakáján megadatik, hogy az időbe 
is belesűrítve éljük át ezt a megúju-
lást. A Föltámadt Krisztus ujjongó 
éneklése lélektanilag is hozzáse-
gít bennünket, hogy átéljük: a lelki 
öröm egészen más; hogy fölismerjük: 
az örök élet lényegesen mást hoz, 
mint az ideig tartó, véges, földi élet. 
Ilyenkor, húsvét éjszakáján, hajnalán 
mindnyájunk számára nyilvánvaló, 
hogy keresztények vagyunk, Krisztu-

séi, a győztes, föltámadt Krisztuséi. 

Bárcsak sosem feledkeznénk meg erről, hátra-
lévő életünk egyetlen pillanatában sem! A hús-
véthétfői események ki ne lúgozzák belőlünk a 
föltámadás életformáló üzenetét! Krisztus föl-
támadt, és mi életre keltünk. Maradjunk élők 
ebben a pusztulása felé rohanó világban. Le-
gyünk élő üzenetei az Úrnak az emberek felé, 
hogy van föltámadás, hogy mi hiszünk benne, 
s egész földi életünk nem más, mint ennek a 
hitnek hatékony tanúságtétele.

Húsvéti  örömünk  legyen  az  egész  világ  öröme!
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